

本报开评优秀通讯员

本报12月24日讯 齐鲁晚报长清地区2015年度优秀通讯员开始评选。初步设定20个名额,发放证书及一定奖励,请各单位按照以下标准推荐人选。

1、富有敬业精神,勤于采写新闻作品,向本报投送稿件数量多,质量好;
2、采写稿件在本报见报率高,独家

稿件多;

3、积极参与本报组织的各类公益活动和培训活动;

4、积极协调本报与所在单位开展共建活动,积极协助本报新闻采访工作;

5、为本报扩大发行做出贡献,积极

联系报纸订阅;

6、积极配合本报广告宣传工作,为本报宣传、广告开展做出贡献;

7、社会评价高,在所在单位认知度高,获得本单位推荐;

8、对本报今日长清编辑部工作提出过良好建议和意见。

请各发稿单位在2016年1月7日前,推荐优秀通讯员1-2名,附录被推荐人姓名、联系电话、工作职务等信息,发送到本报《今日长清》编辑部电子邮箱:qlwbjrcq@163.com。咨询电话:13969114563。

(本纪)

这农业补助,不买的给得多,买的却给得少

响应号召买农机却感觉有猫腻

日前,济南长清区五峰山街道宋村村民老王向本报反映,2008年,为响应政府号召,他购置了一台大型农机从事秸秆压块。可三年时间下来,让老王后悔不已,他赔了七八万块钱不说,当地街道办发放的补助款也一直低于此前承诺的标准。前不久,老王偶然听说,街道办还将部分补助款发放给了其他未购置机器的农户,这更让他气愤不已。而五峰山街道办相关负责人表示,关于补助款,街道办一直在按规定执行。

本报记者 张帅 于梅

花十万买的机器,如今成了一堆废铁

老王告诉记者,从2008年起,长清区不再允许农民焚烧玉米秸秆,开始鼓励农民将秸秆压块,再由指定单位统一回收。这样既可保护环境,又可变废为宝,让农民从中有利可得,特别是针对购置秸秆压块机的农户,政府部门将给予一定的经济补助。为响应政府号召,当年9月,老王东拼西凑花了10万块钱,从河北购置了一台秸秆压块机。

“包括我在内,当时全长清有20多家农户购置了压块机,区农机局分管领导在给我们开会时说,‘玉米秸秆可是好东西,热电厂用它来代替煤炭供热,不仅便宜,还能节省能源,保护环境,市场前景广阔’。”老王说,当时区农机局和五峰山街道办都承诺过,农户压的秸秆块都会被热电厂回收,有多少回收多少,这给了他不少信心,他盼着能从中赚上一笔。

愿望是美好的,但现实往往很残酷。由于秸秆块质量欠佳,热电厂不肯回收,其他渠道的回收量有限,加上人工、水电等杂七杂八的开销,3年干下来,老王不仅没挣着钱,还赔了七八万。“因为卖不出去,近6成农户都为此赔了钱,我算是赔得少的了。现在压块机像废铁一样放在我家院里,要卖的话,不值1万块钱。”2010年,在忙完当年的秋收后,他彻底放弃了这个赔钱的营生。

花五万回收秸秆,街道办只给补了三万

让老王感到不满的是,当地街道办发放的补助,3年来一直低于此前承诺的标准。“当时的补助标准,是按每亩地30多元(2009年后降到20多元)的价格制定的,农户从农民手中收购了多少亩地的秸秆,政府部门就给予农户相应的补助。补助先下拨到街道办,再由街道办发放给农户。”老王算了一下,3年下来,他从五峰山街道办领到的补助加起来只有45000块钱,其中2008年31000块钱,2009年8000块钱,2010年6000块钱。

“这根本达不到补助标准,就拿2008年来说,我回收秸秆花了5万多块钱,大约2000亩,按每亩30块钱来算,街道办至少该返还我6万块钱,但他们只给了我31000块钱,仅此一项我就赔了近两万块钱。”让老王感到不满的还不只于此,“前不久,我偶然听说,2008年底,区农机局下拨给街道办8万块钱,除去补助给我的31000块钱,剩下的49000块钱中,有36000块钱被街道办以同样的形式补助给了邻村的一家农户。但据我所知,整个五峰山街道,当年只有我购置了秸秆压块机,这家农户根本没有资格得到补助。”这让老王觉得很憋屈,自己花大价钱购置机器得到的补助,竟然比不上没有购置机器的农户。

“2008年如此,谁知道2009年和2010年的补助款有没有问题呢?我希望政府部门能把欠我的补助按照标准尽快补齐,我认为,邻村那家农户得到的36000块钱补助本该属于我,最起码,街道办该把这部分钱还给我。”为此,老王多次到区农机局、五峰山街道办讨要说法,但至今没有得到让他满意的答复。



秸秆压块机(资料片)

五峰山街道: 补助款既没有少给,也没有乱给

12月23日上午,记者来到长清区农业机械局,就此事采访了该局的工作人员。“焚烧秸秆是主要污染源,同时存有火灾隐患,为减少、杜绝这种陋习,一些街镇政府会鼓励农民将秸秆压块,并对从事秸秆压块的农户给予一定的经济补助。秸秆压块机价格贵,故障率高,如果没有补助,农户很难干得长久,更别说从中赚钱了。”不过,工作人员介绍说,这类农业补助不属于农机购置补贴,一般是由街镇政府独自筹集、发放,区农机局并不参与在内。但记者得知,该局当时鼓励农户购买这类机械,给农户造成应该“有农机补贴”的印象。

为此,该工作人员进行了解释。“首先,区农机局只会根据《农机购置补贴产品目录》为购置户发放购机补贴,而秸秆压块机并不在此目录内,它的购置户也就享受不到补贴

政策;其次,除农机购置补贴外,区农机局不会参与其他任何形式的农业补助。所以说,像老王这种情况,不属于我们的业务范围,得需要当地街道办出面协调”。

随后,记者电话采访了五峰山街道办农业综合办公室的负责人。这位负责人表示,该农业补助为“秸秆综合利用”补助,确实不属于农机购置补贴。但同时他告诉记者,这笔补助款并非由街道办独自筹集、发放,而是一直靠区农机局下拨,再由街道办根据当地实际情况下发给农户。

“从2008年开始,连续3年,街道办都给老王按时发放了补助款,总计45000块钱,双方已经签字确认了。当时街道办并没有根据他自己上报的秸秆回收量发放补助,是因为在我们看来,他上报的数字有很大‘水分’,我们是按照老王

实际的回收量,为他发放的补助款。”该负责人解释说。

对于老王所反映的“8万块钱补助款”一事,这位负责人答复说,“我说过了,由于这笔补助款不属于农机购置补贴,所以农户得到补助款与不买压块机没有直接关系。老王所说的这家农户同样回收了玉米秸秆,街道办也得给人家相应的补助,不管买不买机器。”他声称,“这是符合规定的,没有任何问题”。

“关于这两个问题,区农机局秸秆利用部门和街道办领导都已找过老王,跟他解释清楚了,但他好像并不认可。”该负责人最后说。老王始终认为,既然政府部门鼓励购买农机做压块,就应该给花了好几万购买机器的补助多,那些没有购买机器的反而拿到了更多补助,只能说明里面不公平,或者存在猫腻。



岁末来买车

24日上午,由本报长清记者站主办,济南威轩国际会展服务有限公司承办的长清岁末汽车展销会,在济南国际园博园水之门广场(北门)开幕。本次展销会吸引了国内多个汽车品牌前来参展,活动将持续到本周末。

实习生 于亚飞 摄

张夏邮政支局可代开发票了

本报12月24日讯(通讯员 李好) 为丰富纳税人办税渠道,提升服务质效,近日,长清区国家税务局与邮政公司进行合作,推行委托邮政公司代开普通发票业务。据悉,该业务率先在张夏镇落地推行。

据了解,即日起,张夏镇符合邮政代开服务范围的纳

税人均可持身份证件以及购销商品的书面证明材料,到就近的张夏邮政支局开具普通发票,并办理缴纳税款业务。接下来,长清区国税局还将在双泉镇、孝里镇的邮政支局陆续增开代开普通发票网点,最大程度方便纳税人就近办理代开业务。

敬告读者

根据元旦放假安排,齐鲁晚报《今日长清》2016年1月1日(下周五)将休刊一期,1月8日恢复正常出版。特此敬告。

齐鲁晚报《今日长清》编辑部
2015年12月25日